

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 50 (№ 3821) Суббота, 8 марта 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 28 коп.

Советская женщина

Сегодня, 8 марта, — Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником.

В царской России женщина была бесправным существом. Она не имела даже своего паспорта, а была вписана в паспорт мужа. На фабрике женщине платили наполовину меньше, чем мужчине, за одинаковую работу. Беременная работница вынуждена была скрывать свою беременность, иначе ее уволили бы. Не всякая профессия была доступна женщине в старой России.

Крестьянка трудилась в поле и дома не меньше мужчины, а земельного надела ей не давали. Великий русский поэт Некрасов так писал о ее доле:

...Первая доля — с рабом повенчаться,
Вторая — быть матерью сына раба,
А третья — до гроба раба покоряться.

И все эти грозные доли легли на женщину русской земли. Обидно и тяжело было при парижском положении женщин на Кавказе и в Средней Азии, где они подвергались еще и национальному угнетению.

Нас всегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла женщине полное освобождение. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Сталинской Конституции записано: «Женщины в СССР пользуются равными правами с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Сталинской Конституцией. Сейчас 277 женщин — депутаты Верховного Совета Союза ССР, 456 тысяч женщин являются депутатами местных советов. Сотни жен-

щин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

В нашей стране есть женщины-министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является приток тружениц в коммунистическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина — Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о вовлечении женщин в управление государством.

Советские женщины доказали, что они успешно овладевают любой профессией, любой специальностью. Когда началась война, миллионы женщин успешно заменили своих мужей и братьев в заводских корпусах, на фабриках, на шахтах.

Старожилы Черемховского угольного бассейна не помнят, чтобы раньше женщина работала под землей. В дни войны к начальнику шахты имени Кирова пришла Елизавета Татаринцева и попросила направить ее в забой. Присмотревшись к работе мастеров, она стала выполнять норму, а еще через некоторое время уже работала производителем, чем ее бригадир. Примеру Татаринцевой последовали другие девушки и женщины. Елизавета Ильинична организовала женскую бригаду и возглавила ее. За время войны Татаринцева добыла 16 эшелонов угля Сибирских горных работ. 9 февраля она избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Всей стране известно имя знатной ткачихи Ореховского хлопчатобумажного комбината, депутата Верховного Совета РСФСР Марии Волковой. Чем

прославилась эта простая русская женщина? Она первая перешла на обслуживание 16 ткацких станков вместо обычных четырех. Своим примером М. Волкова подняла широкое движение текстильщиц за переход на многостаночную работу. В короткий срок ее примеру последовали более 5.500 ткачих, 2.500 ватершниц и свыше 2.500 других текстильщиц.

Сотни и сотни километров прошла в 1941 году 18-летняя Вера Рубанова, угоняя от ненавистного врага общественный скот колхоза «Колос Ленина». Пять месяцев шла она на восток. Много горя перетерпела девушка в пути. Немецкие стервятники ранили ее сестру, мать тяжело заболела. Благородное чувство долга перед народом, перед любимой Родиной руководило ею. Вера Рубанова спасла 400 голов колхозного скота. Осенью 1943 года, когда Советская Армия освободила ее родной хутор, Вера пригнала скот обратно и триложила все силы для возрождения колхоза. Теперь Рубанова — депутат Верховного Совета РСФСР.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадирями.

С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 4,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели.

Так советские женщины используют свое право на труд, на образование.

В день 8 марта работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин — великого Сталина.

Стахановка рыбодобычи

Когда в 1932 году Фекла Федоровна Щеткина изъявила желание стать рыбачкой, то ей неодобрительно говорили:

— Рыбачка — дело не женское. Трудно там. Куда уж тебе!

Но настойчивость победила: ее приняли в рыболовецкую бригаду Нагорновского колхоза «Новый путь» (Сургутский район).

1946 году Щеткина выполнила годовое задание на 166 процентов. Отличным показателем добилась рыбачка Щеткина и в первом квартале 1947 года. Квартальный план по добыче рыбы ею выполнен на 350 проц.

Советские женщины! Теснее сплывайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

В марте завершить сезонный план лесозаготовок

Нет ни одной отрасли народного хозяйства нашей страны, где бы не требовалась лесная продукция. Партия и правительство уделяют особое внимание лесным заготовкам, ибо от их выполнения в значительной степени зависит выполнение нового пятилетнего плана.

Ханты-Мансийский округ располагает богатейшими запасами древесины, нужной государству. В округе также имеется достаточно рабочей силы и хорошего транспорта. Значит, у нас есть все возможности для успешного выполнения плана лесных заготовок текущего сезона.

До конца лесозаготовительного сезона остался один месяц. Однако план лесозаготовок к 1 марта округом выполнен всего лишь на 68 процентов. Особенно отстает Березовский леспромхоз, который по заготовкам леса выполнил задание на 50 процентов, а по вывозке леса лишь на 40 процентов. Другие леспромхозы округа также оказались в большом прорыве. Этот прорыв должен быть ликвидирован в течение марта.

Округом ВКП(б) и окрисполком поставили перед лесниками округа задачу — в марте завершить выполнение сезонного плана заготовки и вывозки древесины. Каждому леспромхозу установлен пятидневный график. В пятидневку округ должен давать стране 16 тысяч кубометров древесины.

Что нужно сделать для того, чтобы в марте выполнить план заготовки и вывозки леса всеми леспромхозами нашего округа? Для этого необходимо, чтобы вся рабочая сила как

кадровая, так и сезонная, была занята на прямых работах — на валке, разделке и вывозке леса. Надо, чтобы сезонным рабочим со стороны кадровых рабочих, инженеров, техников и мастеров лесного дела оказывалась необходимая помощь в овладении техникой. Каждый рабочий должен быть обеспечен необходимым инструментом. Нужно, чтобы для всех рабочих были созданы нормальные бытовые условия, организовано общественное питание. Все работающие в лесу должны соревноваться: бригады с бригадой, лесоруб с лесорубом, лесовозчик с лесовозчиком. Крайне важно по окончании рабочего дня проводить производственные совещания рабочих, на которых подводить итоги работы за день и намечать практические мероприятия на следующий день, добиваясь устранения недостатков, обнаруженных в течение рабочего дня.

Надо быстрее довести до сознания всех работников лесной промышленности обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза и в ответ на призыв ленинградцев развернуть социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября среди лесников нашего округа.

Дело чести партийных, советских органов, руководящих работников лесозаготовительных организаций и всех рабочих лесной промышленности — в марте завершить выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок.

И. Булатов.

200 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

В Чучелинском колхозе (Самаровский район), где председателем тов. Ушаев, активно развернулось соревнование среди рыбачков. За два месяца чучелинцы сдали государству 140 центнеров рыбы, выполнив квартальный план на 200 процентов.

Особенно богатых уловов чучелинцы добились в первые дни марта. За первую пятидневку этого месяца они добыли и сда-

ли государству 90 центнеров рыбы.

Образцы стахановского труда на рыбном промысле показывают Георгий Грегач, Август Чучелин, Петр Беспаликов, Васса Чучелица, Спиридон Ковдин и Елизавета Засыпкина.

Рыбаки Чучелинского колхоза решили довести выполнение квартального плана до 300 процентов.

Извещение

8 марта 1947 года, в 3 часа дня, в помещении парткабинета, открывается Ханты-Мансийская окружная партийная конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет окружного комитета ВКП(б).
2. Отчет ревизионной комиссии окружного ВКП(б).
3. Выборы: а) окружного ВКП(б); б) ревизионной комиссии.

Округом ВКП(б).

Вручение орденов и медалей знатым женщинам-матерям

6 марта состоялось заседание исполкома окружного Совета депутатов трудящихся. Председатель окрисполкома т. Савин торжественно вручил знатым женщинам-матерям ордена и медали.

Четырех сыновей и трех дочерей родила и воспитала Мария Георгиевна Сазикова, домашняя хозяйка, жена слесаря поселкового промкомбината. Старший из ее сыновей работает сапожником, два сына и дочка учатся в школе.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 декаб-

ря 1946 года Мария Георгиевна награждена орденом «Материнская слава» III степени.

Медалью «Медаль материнства» награждены 8 матерей: Харлова Ольга Ивановна, Кирьянова Мария Васильевна, Одинцова Лидия Михайловна, Липатникова Мария Ильинична, Бузнецова Лукерия Алексеевна, Саргича Екатерина Максимовна, Козлова Христина Ионовна и Перляча Талия Бузьмовна.

Поздравив с награждением тов. Савин пожелал женщинам-матерям здоровья и успехов в воспитании детей.

Советская женщина—великая сила социалистического общества

Мастер пушного промысла

Грянула война. Многие из охотников Тауровского национального колхоза им. Резина ушли на фронт. Их место заняли женщины.

Среди женщин, взявших в руки охотничьи ружья, была и Ханты Федосья Курмыкина. Охота еще в детстве была Федосью, и ее отец, как только девочка подрастала и могла держать ружье в руках, стал брать ее на промыслы. И когда, в два войны, Федосья Курмыкина пришла выйти в тайгу, она быстро выжила (следы зверя, ссадины, промахи были бледны), умело ставила черканы и капканы на террасах.

Вскоре пушница Федосья Курмыкина стала в ряды передовых охотников Сургутского района. Она с каждым днем совершенствует свое мастерство, применяет новые способы добычи пушного зверя. Любимые словечки к делу дает хорошие результаты. Звездой всегда выдвигалась и передовым соревнованием, Курмы-

кина добывается ежеквартального выполнения плана пушных заготовок.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выстрел в Верховный Совет РСФСР, Федосья Курмыкина выискала план пушных заготовок четвертого квартала 1946 года на 120 процентов. К историческому дню выстрел—9 февраля—она перекрыла план первого квартала на 18 процентов, а к славной годовщине Советской Армии сезонное задание по заготовке пушного зверя перевыполнила на 129 процентов. Такими успехами славной труженицы-колхозницы Федосьи Курмыкиной, ее вклад в дело выполнения плана второго года послевоенной пятилетки.

Сейчас Федосья Курмыкина продолжает славить пушницу сверх плана. Она заслуженно пользуется авторитетом среди охотников Тауровской охотничье-промысловой станции.

Ф. Фелина.

Врач-общественница

Великая Октябрьская социалистическая революция полностью раскрепостила трудящуюся женщину, предоставила ей широкие политические права, открывающие пути для развития всех ее способностей.

Если при царизме женщине трудно было получить даже начальное образование, то для советской женщины широко открыты двери техникумов и высших учебных заведений, где она может получить любую специальность.

Вот один из примеров, свидетельствующий об этом.

Детство и юность Анны Степановны Шутовой прошли в тяжелых условиях деревенского времени. Девочке-сироте пришлось расти по найму. И только советская власть дала ей возможность получить высшее образование, стать врачом. На Севере тов. Шутова работает с 1934 года. Работая охотничьей поливалкой, которой она руководит, поставила образцово.

В годы Великой Отечествен-

ной войны по инициативе тов. Шутовой был старт физиотерапевтический кабинет, где лечат сотни трудящихся нашего округа, в том числе многие инвалиды Отечественной войны.

За отличную работу тов. Шутова награждена значком «Отличник здравоохранения» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», имеет ряд благодарностей с занесением в трудовую книжку.

Русьвд крупным лечебным учреждением, тов. Шутова находит время и для общественной работы. Она депутат поселкового Совета депутатов трудящихся. В прошлую избирательную кампанию она была членом окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Только в советской стране женщине дана возможность активно участвовать в хозяйственной, политической и культурной жизни страны.

Р. Н. Демидова.

Передовой лесоруб

Вот уже пять лет Васса Андреевна Копотилова работает на Лорбинском лесопункте. Семнадцатилетней девушкой пришла она на лесную делалку в 1942 году.

В годы Великой Отечественной войны, когда страна требовала больше леса, Копотилова решила стать лесорубом, чтобы заменить ушедших на фронт мужчин.

Тяжелую, требующую большого физического напряжения работу отлично выполняла Васса Копотилова. Она выработала ежедневно более полутора норм.

В текущем лесозаготовительном сезоне Копотилова работает на вывозке леса. И здесь она перевыполняет ежедневно задание, доводя выработку до 185 процентов нормы.

Копотилова Васса Андреевна за трудовые успехи награждена значком «Отличник социалистического соревнования лесной промышленности» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» Самоотверженно трудясь на благо нашей Родины, она завоевала всеобщее уважение коллектива лесопункта.

К. Перевалова.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

В нашем советском государстве проявляется большая забота о жёнщинах-матерях.

Только за 1946 год выплачено пособий одиноким и многодетным матерям округа 2 млн. 835 тыс. 173 рубля.

В округе имеется 79 детских садов, которыми охвачено более двух тысяч детей, и в 52 детских находится 1.25 детей.

В 1946 году открыто вновь 3 родильных дома на 35 мест.

Около 200 матерей, родивших и воспитавших от 5 до 9 детей, награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Высокое звание «Мать героиня» получили Конева Е. Н. Черныных А. Н. Кононова В. И. Хозяинова Д. Н.

Медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» награждены по округу 944 женщины

Консервщики отвечают на призыв ленинградцев

6 марта состоялся общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Самаревского консервного завода, посвященное обсуждению обращения коллективов ленинградских предприятий. На собрании приняло участие около 500 человек.

Консервщики в ответ на обращение ленинградцев единодушно решили включиться во всеобщее социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября, приняв на себя следующие обязательства:

1. Годовой план выпуска консервов выполнить досрочно— к 7 ноября 1947 года и до конца года дать Родине сверх программы 250 000 банок консервов, повысить сортность протв плана на 3 процента.
2. К 7 ноября 1947 года изготовить банкетары 4.100.000 банок, своевременно обеспечить стирку банкетары Сургутской консервной фабрики.
3. Выполнить годовой план по выпуску технической продукции на 150 процентов.
4. До начала напятия подготовит к закладке 12 тысяч кубометров дров, а до конца года заготовить дров дополнительно 3 тысячи кубометров.
5. Повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции на 3 процента.

6. Ремонт технологического оборудования, флота и производственных помещений закончить на 5 дней раньше срока.

7. План по выпуску товаров широкого потребления выполнить на 110 процентов, повысить качество продукции. Восстановить 60 тонн жести.

8. Не допускать перерасхода рыбы-сырца и материалов, сэкономить горючего и смазочного 3 процента.

9. Обучить техникуму не менее 200 рабочих основных специальностей.

10. Провести высококачественный ремонт жилых домов рабочих и служащих завода.

11. Путем изобретательства и рационализации дать экономии по предприятию 25 тысяч рублей.

12. План по заготовке льда в размере 7.400 кубометров выполнить к 1 апреля 1947 года.

13. Повысить урожай на подсобном хозяйстве на 10 процентов; на животноводческой ферме не допустить ни одного случая падежа скота, план надою молока перевыполнить на 10 процентов.

На основе обеззаводского обязательства сейчас развертывается социалистическое соревнование по цехам и сменам, а также между отдельными рабочими предприятиями.

Жуковский, Н. Мельникова.

Успехи комсомольско-молодежных бригад

Комсомольско-молодежные бригады системы промкооперации активно участвуют в социалистическом соревновании, в результате чего они добились высоких показателей в работе.

Все комсомольско-молодежные бригады, которых насчитывается 40, значительно перевыполнили двухмесячную производственную программу. Впереди идет комсомольско-молодежная бригада судоплотников промартели «21 годщина Октября», руководимая комсомольцем Черемных. Она выполнила

двухмесячное задание на 278 процентов.

Комсомольско-молодежные бригады промартели «Прогресс», где бригадами Кузнецова и Старкова, двухмесячное задание выполнили от 150 до 227 процентов. Комсомольцы Черемных, Кузнецова, Ципова, Дурицын дают за смену до 4 дневных норм.

Высокие показатели в своей работе имеют комсомольско-молодежные бригады промартели имени Кирова (с. Сургут), «1 Мая» (п. Песчаный). Г. Дерябин.

По следам наших выступлений

ИСКАЖАЮТ ПРИНЦИП СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Заметка под таким заголовком была помещена в № 22 нашей газеты от 29 января.

Как сообщил нам председатель Березовского районного рыболовпольского Чернавский, факты, приведенные в замечании, полностью подтвердились. Заведующий торговым отделом Сарангаульского рыбкоопса М. В. Филиппов за допущенные злоупотребления снят с работы и дело о нем передано в следственные органы для привлечения к ответственности.

ЗА РУБЕЖОМ

Арест в Сеуле руководителей корейской конфедерации труда

ПХЕНЬЯН, 4 марта. (ТАСС). Как сообщают сеульские газеты, 19 февраля в Сеуле был арестован полицией 51 член президиума корейской конфедерации труда, в том числе председатель конфедерации Хо Сон Тэк, заместитель председателя Пак Сэ Ен и другие. Арест был произведен вскоре после окончания съезда конфедерации труда.

Сообщение об этом вызвало возмущение корейской общественности. Председатель трудовой партии Южной Кореи Хо Хом посетил исполняющего обязанности командующего американскими войсками генерала Брауна и заявил ему протест против ареста руководителей профсоюзного движения. Аналогичные протесты представлены американской военной администрации и полиция рядом профсоюзов.

Аресты демократических деятелей в Греции

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Лондонское радио передает, что по инструкции нового греческого министра общественного порядка Зерваса полиция в Афинах арестовала 500 коммunistов и других левых деятелей по обвинению в поддержании контакта с греческими партизанами.

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афин, арестованные вчера греческими властями 50 левых демократических деятелей сегодня высланы на остров Икария.

Американская печать о похищении руководителя бастующих работников киностудии

НЬЮ-ЙОРК 5 марта. (ТАСС). По сообщениям американской печати, прогрессивный председатель входящего в АФТ объединения работников киностудий (КСУ) Соррелл, который возглавляет объявленную шесть месяцев тому назад забастовку, направленную против голливудских кинокомпаний, был похищен и сильно избит тремя неизвестными. Похитители выбросили Соррелла из автомобиля в пустынной местности в 10 милях севернее Лос-Анжелоса. Один из похитителей был одет в полицейскую форму.

Соррелл был похищен в момент, когда он направлялся на митинг, где должен был выступить перед бастующими.

Казначей объединения работников киностудии заявил, что насилие, совершенное над Сорреллом, является следствием заговора голливудских кинокомпаний и продажных руководителей голливудских профсоюзов.

Бои в Индонезии продолжаются

ГААГА, 5 марта. (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, в секторах Саламба и Медана продолжаются бои. Около Медана голландские войска ведут против индонезийцев сильный артиллерийский огонь.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЬ

Ханты-Мансийскому горнохозу требуются

на постоянную работу коновозчики, плотники, штукатуры, печники, дроворубы.

Об условиях справляться в конторе горнохоза в часы занятий, с 9 час утра до 5 час. 30 мин. вечера.